
 

  

 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

  
 

Τρίτη, 10 Σεπτεμβρίου 2024 

 
 

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κ. Ζαχαράκη Σοφία 
 
ΘΕΜΑ: Αίτημα Επανεξέτασης Κριτηρίων Voucher ΕΣΠΑ 2024-2025 για Δίδυμα Παιδιά 
Εργαζόμενης Μητέρας 
 
Καταθέτουμε ως αναφορά την επιστολή καθώς και το σύνολο της αλληλογραφίας με 

το Υπουργείο σας, εργαζόμενης μητέρας δίδυμων παιδιών 34 μηνών η οποία εκφράζει 

την απογοήτευσή της για τον αποκλεισμό της από το πρόγραμμα voucher ΕΣΠΑ 2024-

2025, για την κάλυψη της απασχόλησης βρεφών σε βρεφικούς σταθμούς, λόγω 

εισοδηματικών κριτηρίων, παρότι το 2023 είχε λάβει στήριξη μέσω του ίδιου 

προγράμματος.  

Αν και είχε καταθέσει ένσταση, η απάντηση που έλαβε από τη Γενική Γραμματεία 

Δημογραφικής και Στεγαστικής Πολιτικής ήταν ότι θα επανεξετάσουν τα αιτήματα για 

τα επόμενα έτη. 

Ο αποκλεισμός αυτός την αναγκάζει να σκεφτεί την εγκατάλειψη της εργασίας της, 

καθώς το κόστος φροντίδας των παιδιών της υπερβαίνει τις οικονομικές τους 

δυνατότητες. Επιπλέον, η απόφαση αυτή της πολιτείας έρχεται σε αντίθεση με τις 

εξαγγελίες για στήριξη της μητρότητας και της υπογεννητικότητας. 

Παρά το γεγονός ότι το οικογενειακό εισόδημα υπερβαίνει τα όρια, τονίζει πως οι 

δαπάνες της είναι πολύ υψηλές λόγω της διαμονής της σε διαφορετική πόλη από τον 

σύζυγό της, ο οποίος εργάζεται μακριά, καθώς και τα κόστη ανατροφής και 

εκπαίδευσης των παιδιών. Ζητά την αναπροσαρμογή των κριτηρίων ώστε να 

λαμβάνονται υπόψη και άλλοι εξωγενείς παράγοντες, όπως το αυξημένο κόστος 

διαβίωσης και οι οικογενειακές δαπάνες, και υποβάλει αίτημα για την ένταξη των 

παιδιών της στο πρόγραμμα. 

Επισυνάπτεται η επιστολή και η αλληλογραφία της μητέρας. 
 

     Οι καταθέτουσα βουλευτής 

 

  

                                Καζάνη Αικατερίνη  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2660

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/9/2024

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

12/9/2024



Προς         Αθήνα 22 Ιουλίου 2024 
Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
κα Ζαχαράκη Σοφία 
 
 
 
Κοιν. Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου Μητσοτάκη 
 
 
θέμα: Ένταξη των δίδυμων παιδιών μου στους δικαιούχους voucher ΕΣΠΑ 2024-2025 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
Αξιότιμη Κυρία Ζαχαράκη, 
 
Είμαι μια εργαζόμενη μητέρα δύο διδύμων παιδιών ηλικίας 34ρων μηνών.  Εργάζομαι 
σε ΝΠΙΔ υπό την εποπτεία του Υπουργείου Αθλητισμού με έδρα τον Πειραιά, είμαι 
παντρεμένη και ο σύζυγός μου έχει επιχειρηματική δράση εκτός Αθηνών σε απόσταση 
300χλμ) που με αναγκάζει να έχω την ευθύνη των παιδιών μας για το μεγαλύτερο 
χρονικό διάστημα του έτους.   
 
Το 2023 κατάφερα να λάβω την στήριξη της πολιτείας μέσω του ΕΣΠΑ ώστε τα δίδυμα 
παιδιά μου να μπορούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα «Προώθηση και υποστήριξη 
παιδιών για την ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση καθώς και για τη πρόσβασή 
παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπηρία, σε υπηρεσίες δημιουργικής 
απασχόλησης» και εγώ να επιστρέψω στον εργασιακό μου χώρο.  
 
Σήμερα, τα οικογενειακά εισοδηματικά κριτήρια που αποτελούν το ΜΟΝΑΔΙΚΟ κριτήριο 
του ΕΣΠΑ με αποκλείουν από αυτή τη δυνατότητα.   
 
Σήμερα, η έλλειψη ευελιξίας, η αδυναμία του υπουργείου σας να αναπροσαρμόσει και 
να εξετάσει και άλλους εξωγενείς παράγοντες (αναφέρω το πιο απλό, αύξηση του 
κόστους διαβίωσης) με κάνει να αγανακτώ ως Ελληνίδα πολίτη, Ελληνίδα μητέρα, 
εργαζόμενη γυναίκα.   
 
Σήμερα το σύστημά σας μου στερεί το δικαίωμα να υποβάλλω αίτηση στερώντας μου 
παράλληλα και το δικαίωμα να υποβάλλω ένσταση.  
 
Αυτό όμως με κάνει να αγανακτώ διπλά, γιατί δεν βρέθηκε κάποιος να ασχοληθεί σε 
βάθος εκ των προτέρων στη δημιουργία ουσιαστικών κριτηρίων για την στήριξη της 



οικογένειας;  Αναρωτιέμαι για ποιόν λόγο μια εργαζόμενη γυναίκα να πρέπει να 
εγκαταλείψει την εργασία της, την καριέρα της, όλα αυτά που την κάνουν αυτόνομο, 
ισότιμο άτομο στην ελληνική κοινωνία, και να παραμείνει στο σπίτι της επειδή η πολιτεία 
δεν ασχολήθηκε λίγο περισσότερο;  
 
Αναρωτιέμαι, έτσι φανταζόταν ο κύριος Πρωθυπουργός ότι θα ενισχύσει την απόφαση 
για δημιουργία οικογένειας;  Μόνο εστιάζοντας στις γεννήσεις και όχι πως αυτά τα 
παιδιά θα αναπτυχθούν και πως αυτές οι οικογένειες θα ανταπεξέλθουν;  Πώς; 
«Αναγκάζοντας» μια γυναίκα που έγινε μάνα απλά να μείνει στο σπίτι της; 
«Αναγκάζοντας» τις οικογένειες των διδύμων μακριά από την κοινωνικοποίηση των 
παιδιών τους και στην βίαιη -στη συνέχεια- προσαρμογή τους στην υποχρεωτική 
εκπαίδευση; 
 
Κυρία Υπουργέ,   
 
Αυτά είναι ερωτήματα που θα έπρεπε να σας είχαν απασχολήσει προσωπικά ως Υπουργό 
και κυρίως ως γυναίκα όταν αποφασίσατε την ανακοίνωση των προϋποθέσεων ένταξης, 
όταν το σύστημα σας δεν μου επιτρέπει ούτε το αυτονόητο, να υποβάλλω έστω ένσταση! 
 
Κυρία Υπουργέ,  
Θα περιοριστώ στην δική μου περίπτωση και θεωρήστε τα παρακάτω ως την ένσταση 
που δεν μπορώ να υποβάλλω.  
 

• Είμαι μια επιτυχημένη στο χώρο μου εργαζόμενη γυναίκα με διαμονή Αθήνα 

• Ο σύζυγός μου έχει επιχειρηματική δράση στην Επαρχία 

• Έχουμε δύο δίδυμα βρέφη 34ρων μηνών.  

• Το οικογενειακό μας εισόδημα μεν ξεπερνά τα κριτήρια που έχετε θέσει αλλά 
παράλληλα και η οικογενειακή μας δαπάνη (2 διαφορετικές ενοικιαζόμενες 
κατοικίες, δυο νοικοκυριά κλπ)  

• Έχω η ίδια την ευθύνη των παιδιών μου το μεγαλύτερο χρονικό διάστημα καθώς 
ο σύζυγός μου, λόγω της εργασίας του, βρίσκεται συχνά και για μεγάλα 
διαστήματα εκτός Αθηνών (300χλμ απόσταση από την οικογενειακή βάση).  

• Παράλληλα, λόγω της ηλικίας που βρίσκονται τα παιδιά οι ανάγκες μας είναι 
ιδιαίτερα αυξημένες άρα και οι δαπάνες της καθημερινότητας πάνες, γάλατα, 
ρεύμα, ιατρικές υπηρεσίες κλπ (σας προκαλώ να εξετάσετε όλες τις τραπεζικές 
μου δαπάνες για να δείτε που ακριβώς δαπανάται ο μισθός μου!)  

• Στον δωρεάν δημοτικό βρεφονηπιακό σταθμό έχουμε χαμηλά μόρια (μόλις 125)  
και δεν μας δέχονται. 

• Τα παιδιά μας βρίσκονται στην ίδια ηλικιακή κατηγορία της μη υποχρεωτικής 
εκπαίδευσης και πρέπει να πληρώσουμε και για τα δύο παιδιά δίδακτρα από 



υποχρέωση και όχι από επιλογή.  Η δαπάνη επομένως για την οικογένεια μας 
είναι διπλάσια.  

• Για τον ιδιωτικό βρεφικό σταθμό η μηνιαία δαπάνη για την απασχόλησή τους -και 
αφορά στο μέσο όρο των διδάκτρων της περιοχής που διαμένω- είναι περίπου 
900€ για τα δύο παιδιά και επιπλέον εγγραφή και τυχόν δραστηριότητες που 
οργανώνονται εντός του σταθμού.  Μπορείτε να φανταστείτε πως το μέσο 
οικογενειακό εισόδημα αντέχει μια τέτοια μηνιαία δαπάνη; 

 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Τα κριτήρια που έχετε θέσει είναι μονόπλευρα, στενά και απευθύνονται μόνο σε 
οικογένειες που τα μέλη τους εργάζονται περιστασιακά.  Απευθύνονται σε οικογένειες 
που μπορούν να αποκρύπτουν εισοδήματα.  Απευθύνονται σε οικογένειες που δεν 
καλούνται να πληρώσουν διπλά δίδακτρα για τα παιδιά τους. Ή μήπως απευθύνονται σε 
ζευγάρια που αναγκάστηκαν να προχωρήσουν σε διαζύγιο για να φαίνονται ως 
μονογονεϊκές οικογένειες και να λαμβάνουν τα προνόμια που στερούνται οι υπόλοιποι; 
ή ακόμη και σε εκείνους που παραμένουν εκτός γάμου για να εισπράττουν επιδόματα 
(βλέπε «ευαίσθητες» κοινωνικές ομάδες); 
 
Κυρία Υπουργέ,  
 
Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, θεωρήστε το παρόν ως ένσταση και 
παράλληλα αίτημα τα δίδυμα παιδιά μου να λάβουν τα προνόμια, που, κατά την 
ταπεινή μου άποψη, θα έπρεπε να είχαν εξαρχής και αφορά στην χρηματοδότηση μέσω 
ΕΣΠΑ εντάσσοντας μας στο πρόγραμμα «Προώθηση και υποστήριξη παιδιών για την 
ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση καθώς και για τη πρόσβασή παιδιών σχολικής 
ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπηρία, σε υπηρεσίες δημιουργικής απασχόλησης» 
και χορηγώντας μας το voucher υποστήριξης για τους βρεφονηπιακούς σταθμούς 
2024-2025.  
 
Αναμένω την απάντησή σας. 
 
Με εκτίμηση 

 



Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ, 

Αξιότιμοι κύριοι/ες Βουλευτές, 

Αξιότιμα ΜΜΕ 

 

Αποφάσισα να σας κοινοποιήσω το παρόν που περιλαμβάνει το σύνολο της αλληλογραφίας μου με το 

Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας καθώς και με την ίδια την Υπουργό κα Ζαχαράκη όπως 

και συνημμένα την επιστολή-ένστασή μου ως μητέρα διδύμων παιδιών.   

 

Το αντικείμενο της ένστασης μου αφορά στο γεγονός ότι μόνο τα 

οικογενειακά εισοδήματα προβλέπονται ως κριτήρια για την ένταξη των δικαιούχων στο πρόγραμμα 

ΕΣΠΑ για την κάλυψη της απασχόλησης βρεφών σε βρεφικούς σταθμούς, τα γνωστά voucher.   Έτσι, αν 

και είμαι μητέρα δίδυμων παιδιών και εργαζόμενη,  έχω αποκλειστεί από το πρόγραμμα και καλούμαι 

να καταβάλω ένα υπέρογκο ποσό, για τα δικά μου οικονομικά δεδομένα, που ξεπερνά το μηνιαίο μισθό 

ενός υπαλλήλου ΔΕ, αν επιθυμώ τα παιδιά μου να έχουν δικαίωμα στην ανάπτυξη και στην ομαλή 

μετάβαση στην προσχολική ζωή. 

 

Φέτος λοιπόν, αν και είμαι εργαζόμενη μητέρα,  πρέπει (κατά την πολιτεία) να παραμείνω στο σπίτι 

μου, μακριά από την εργασία μου, για να "μεγαλώσω" τα παιδιά μου και τα παιδιά μου να στερηθούν 

αυτό που ο κύριος Πρωθυπουργός μόλις προχθές ανέφερε, ότι με την παροχή "ενισχύουμε τις 

παρεμβάσεις που μπορούμε να κάνουμε σε αυτές τις ευαίσθητες ηλικίες. Οι βασικές συνάψεις του 

εγκεφάλου δημιουργούνται τα πρώτα χρόνια" την οποία τα δικά μου παιδιά δεν δικαιούνται!  

 

Που ακριβώς υπάρχει "η έμπρακτη στήριξη της πολιτείας" που δεν δέχθηκε να στηρίξει έστω το ένα 

από τα δύο μου παιδιά;  Όχι κύριε Πρωθυπουργέ, δυστυχώς δεν είμαι τόσο οικονομικά "άνετη" όσο με 

θεωρείτε για να μπορώ να καλύψω ένα τέτοιο κόστος, εδώ θέλω τη βοήθεια της πολιτείας!  Ζούμε 

μάλλον σε παράλληλους πλανήτες αν δεν κατανοούμε τι σημαίνει το μηνιαίο εισόδημα και η μηνιαία 

δαπάνη αντίστοιχα μιας τετραμελούς οικογένειας που δεν έχει δική της κατοικία, που ακόμη έχει το 

κόστος της πάνας και του βρεφικού γάλακτος, που εκ των πραγμάτων δεν μπορεί να κάνει οικονομία 

στο ρεύμα.  Εμένα και την οικογένειά μου πάντως μας γυρίσατε στην εποχή της επαιτείας των εφηβικών 

μας χρόνων, αν καταλαβαίνετε τι εννοώ!   

 

Ευχαριστώ για το χρόνο σας και ελπίζω κάτι από όσα αναφέρω να χτυπήσει μια ευαίσθητη χορδή σας. 

 

 

 



 

 

  

 

 

 

----- Προωθημένο μήνυμα ----- 

Από:  

Προς: Γενική Γραμματεία Δημογραφικής και Στεγαστικής Πολιτικής <gsdh@minscfa.gov.gr> 

Κοιν.: Ypourgos <ypourgos@minscfa.gov.gr>; Giannikopoulos <giannikopoulos@minscfa.gov.gr>; 

KONSTANTINOS PASIOPOYLOS <k_pasiopoylos@hotmail.com>; nypofantis@gmail.com 

<nypofantis@gmail.com>; kyriakos@parliament.gr <kyriakos@parliament.gr>; info@eetaa.gr 

<info@eetaa.gr>; primeminister@primeminister.gr <primeminister@primeminister.gr>; 

saki@kmitsotakis.gr <saki@kmitsotakis.gr> 

Στάλθηκε: Πέμπτη 5 Σεπτεμβρίου 2024 στις 03:31:00 μ.μ. EEST 

Θέμα: Re: Επιστολή προς την Υπουργό κα ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

 

Αξιότιμη κυρία "Γενική Γραμματεία Δημογραφικής και Στεγαστικής Πολιτικής"  

 

Με ξαφνιάζετε που σας πήρε έναν ολόκληρο μήνα για να μου στείλετε μια ΑΝΩΝΥΜΗ απάντηση στο 

αίτημά μου, μόλις μια εργάσιμη πριν την έναρξη των βρεφικών σταθμών, περιγράφοντας μακροσκελώς 

τα κριτήρια ένταξης στο πρόγραμμα, γι αυτά δηλαδή τα οποία σας υπέβαλα ένσταση(!) και 

καταλήγετε ότι θα επανεξετάσσετε "για τα επόμενα έτη" τα αιτήματα των πολιτών.  

 

Φαντάζομαι ότι αυτή θα είναι και η εξαγγελία του πρωθυπουργού στην ΔΕΘ καθώς φαίνεται να έχει 

υψηλά στην ατζέντα του το θέμα του ΕΣΠΑ, τη στήριξη της υπογεννητικότητας και των οικογενειών 

αλλά....ΤΑ επόμενα έτη!   

 

Τα επόμενα έτη αξιότιμη ανώνυμη κυρία "Γενική Γραμματεία Δημογραφικής και Στεγαστικής 

Πολιτικής" τα παιδιά μου και εγώ δεν θα σας έχουμε ανάγκη!!! ευτυχώς έχει προβλέψει η υποχρεωτική 

εκπαίδευση γι αυτό. Και τα επόμενα έτη, θα πάμε σε δημόσιο σχολείο και όχι σε ιδιωτικό γιατί όσο και 

αν μας θεωρείτε με υψηλά εισοδήματα εμείς δεν έχουμε αυτή την οικονομική δυνατότητα.  

 



Προς το παρόν όμως, υπάρχει η διαπίστωση ότι δεν αφουγγράζεστε τις ανάγκες των εργαζόμενων 

μανάδων και των οικογενειών.  Και καταλαβαίνω -αφού τα κριτήρια μόνο οικονομικά υπήρχουν τόσα 

χρόνια- ότι δεν έχει γίνει και κάποιος στοιχειώδης απολογισμός ποιούς τελικά διευκολύνετε με αυτά τα 

κριτήρια στο ΕΣΠΑ , για να υπάρχει μια πιο αντικειμενική και αποτελεσματική κατανομή των 

πόρων.  Αυτό ακριβώς "αποτυπώνεται" από τα κριτήριά σας, για να χρησιμοποιήσω τη δική σας 

έκφραση αξιότιμη ανώνυμη κυρία "Γενική Γραμματεία Δημογραφικής και Στεγαστικής Πολιτικής."  

 

Καλή θητεία στην Υπουργό ....και στους συμβούλους της,  

 

 

 

 

ΥΓ. η Βουλή έχει βρεφονηπιακό σταθμό διαβάζω, υπάρχει δηλαδή μέριμνα για τις εργαζόμενες 

γυναίκες-μητέρες χωρίς να λαμβάνονται υπόψη τα εισοδήματα και τα ΕΣΠΑ! δύο μέτρα και δύο 

σταθμά!!!  

 

 

  

 

  

 

 

 

Στις Παρασκευή 30 Αυγούστου 2024 στις 11:50:17 π.μ. EEST, ο χρήστης Γενική Γραμματεία 

Δημογραφικής και Στεγαστικής Πολιτικής <gsdh@minscfa.gov.gr> έγραψε: 

 

 

Αξιότιμη  

Αναφορικά με τα όσα σημειώνετε στην από 22/7/2024 επιστολή σας και στο από 30/7/2024 

ηλεκτρονικό σας μήνυμα, σας ενημερώνουμε για τα εξής: 

Ως προς το Σύστημα Διαχείρισης, Αξιολόγησης, Παρακολούθησης και Ελέγχου – Διαδικασία Εφαρμογής 

της Δράσης «Προώθηση και υποστήριξη παιδιών για την ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση 

καθώς και για την πρόσβαση παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπηρία, σε υπηρεσίες 



δημιουργικής απασχόλησης» της χρονικής περιόδου 2024-2025, συγχρηματοδοτούμενης από το 

Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο + στο πλαίσιο του Εταιρικού Συμφώνου για την Περιφερειακή Ανάπτυξη 

(ΕΣΠΑ) για την Προγραμματική Περίοδο 2021−2027 και από εθνικούς πόρους, στο άρθρο 8 της  υπ' 

αριθμ. 99310 ΕΞ 2024 ΚΥΑ (ΦΕΚ Β' 4056/10-7-2024) αναφέρονται αναλυτικά τα κριτήρια επιλογής τα 

οποία έχουν ως κάτωθι : 

"α. Στο οικογενειακό εισόδημα: Δικαίωμα υποβολής συμμετοχής στο σύνολο των δομών /φορέων της 

δράσης για λήψη πλήρους αξίας τοποθέτησης σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ.1 του άρθρου 6, 

έχουν διά των νόμιμων εκπροσώπων τους παιδιά/άτομα με αναπηρία οικογενειών, των οποίων 

το οικογενειακό ετήσιο εισόδημα φορολογικού έτους 2023 δεν υπερβαίνει το ποσό των 36.000€ κατά 

τις ακόλουθες διακρίσεις: 

-  έως 27.000€ έως δύο (2) παιδιά. 

-  έως 30.000€ για τρία (3) παιδιά. 

-  έως 33.000€ για τέσσερα (4) παιδιά. 

- έως 36.000€ από πέντε (5) παιδιά και άνω. 

β. για τους σκοπούς κάλυψης συμμετοχής στις δομές Α1, Α2, Β1 και Β2 για λήψη μειωμένης αξίας 

τοποθέτησης σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ.1 του άρθρου 6, έχουν διά των νόμιμων εκπροσώπων 

τους παιδιά οικογενειών των οποίων το οικογενειακό ετήσιο εισόδημα φορολογικού έτους 2023 δεν 

υπερβαίνει το ποσό των 42.000€ κατά τις ακόλουθες διακρίσεις: 

-  έως 33.000€ έως δύο (2) παιδιά. 

-  έως 36.000€ για τρία (3) παιδιά. 

- έως 39.000€ για τέσσερα (4) παιδιά. 

--έως 42.000€ από πέντε (5) παιδιά και άνω. 

Στην πρόσκληση που δημοσίευσε η ΕΕΤΑΑ, σύμφωνα με το άρθρ. 18 της ΚΥΑ, εξειδικεύονται οι 

επιμέρους προϋποθέσεις επιλογής των εισοδηματικών κριτηρίων επιλογής ωφελούμενων. Σημειώνεται 

επιπλέον, ότι στο επόμενη παράγραφο του ιδίου άρθρου περιγράφονται εξαιρέσεις των 

περιορισμών ως προς το ύψος του οικογενειακού εισοδήματος που περιγράφεται ανωτέρω. 

Επιπλέον, στο άρθρο 8 και στον Πίνακα που περιλαμβάνει, για πρώτη φορά στην ΚΥΑ που αφορά το 

πρόγραμμα για 2024-2025, οι μονογονεϊκές οικογένειες (υπό την περιγραφή οικογένειες με παιδιά 

εκτός γάμου, διαζευγμένοι γονείς, καταστάσεις χηρείας, γονείς σε διάσταση), μοριοδοτούνται με 50 

μόρια (έναντι 40, ως ίσχυε στα προηγούμενα προγράμματα). 

Καταβάλλεται από μέρους Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας, κάθε δυνατή προσπάθεια 

για παροχή των εν λόγω Υπηρεσιών σε ολοένα και περισσότερους ωφελούμενους και αυτό 

αποτυπώνεται από την αύξηση της προερχόμενης χρηματοδότησης από τον τακτικό προϋπολογισμό 

του Υπουργείου, ενώ η λειτουργία του Προγράμματος και οι όροι αυτού θα επανεξετασθούν για τα 

επόμενα έτη, λαμβάνοντας υπόψη τα αιτήματα πολιτών και φορέων. 

Με εκτίμηση, 



-------- Αρχικό μήνυμα -------- 

Θέμα: Fw: Επιστολή προς την Υπουργό κα ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

Ημερομηνία: 2024-07-30 13:46 

Αποστολέας:  

Παραλήπτης: "sofiazacharaki1@gmail.com" <sofiazacharaki1@gmail.com> 

Κοινοποίηση: 

"gsdh@minscfa.gov.gr" <gsdh@minscfa.gov.gr>, "nypofantis@gmail.com" 

<nypofantis@gmail.com>, "saki@kmitsotakis.gr" <saki@kmitsotakis.gr>, 

"kyriakos@parliament.gr" <kyriakos@parliament.gr>, "primeminister@primeminister.gr" 

<primeminister@primeminister.gr>, KONSTANTINOS PASIOPOYLOS 

<k_pasiopoylos@hotmail.com>, "ypourgos@minscfa.gov.gr" <ypourgos@minscfa.gov.gr> 

 

Κυρία Υπουργέ καλησπέρα σας, 

  

Καταλήγω να χρησιμοποιήσω το προσωπικό σας e-mail καθώς μέχρι σήμερα οι υπηρεσιακοί σας 

παράγοντες ΔΕΝ έχουν απαντήσει στο αίτημα-ένσταση που σας έχω υπαβάλλει για τα προβλήματα που 

αντιμετωπίζω ως εργαζόμενη μητέρα διδύμων παιδιών. 

  

Βασιζόμενη στην ευαισθησία του αντικειμένου του Υπουργείου σας (οικογένεια) και στη δική σας 

προσωπικά, ως εργαζόμενη γυναίκα (και αυριανή μητέρα) που μπορεί να καταλάβει (ενσυναίσθηση) 

και να συνταχθεί δίπλα σε δύσκολες και διαφορετικές καταστάσεις (ευελιξία) όπως αυτή που σας 

παρουσιάζω, με έκανε να ελπίζω ότι το θέμα μου θα έβρισκε ανταπόκριση.  

  

Απευθύνομαι λοιπόν σήμερα ξανά σε εσάς, για να σας υποβάλλω ΚΑΙ στο προσωπικό σας e-mail το 

αίτημα-ένστασή που αφορά στον αποκλεισμό μιας μητέρας διδύμων απο το ΕΣΠΑ 2024-2025 για τους 

λόγους που αναλυτικά αναφέρω στην επισυναπτόμενη επιστολή μου.    

  

Κλείνοντας να σας αναφέρω ότι από 2-9-2024 που ξεκινά η σχολική σεζόν αυτό που θα συμβεί, με τα 

σημερινά δεδομένα, είναι να εγκαταλείψω την εργασία μου και να μείνω χωρίς εισοδήματα για να 

"μεγαλώσω τα παιδιά μου" όπως παλιά!!    

  

Αυτό θέλουμε κυρία Υπουργέ για τη σύγχρονη Ελληνίδα μάνα- γυναίκα? αυτή είναι "η ενδυνάμωση 

της συμμετοχής των γυναικών στην αγορά εργασίας" που διατίνεστε στον ιστότοπο του υπουργείου 

σας?  

  



Ευχαριστώ για τον χρόνο σας και αναμένω, έστω και με αυτό τον τρόπο, να μου δείξετε η ίδια 

προσωπικά το σεβασμό που μου αξίζει ως πολίτη και ως μητέρα.  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

 

  

  

 

 

----- Προωθημένο μήνυμα ----- 

Από: g  

Προς: gsdh@minscfa.gov.gr <gsdh@minscfa.gov.gr> 

Στάλθηκε: Τετάρτη 24 Ιουλίου 2024 στις 02:37:11 μ.μ. EEST 

Θέμα: Fw: Επιστολή προς την Υπουργό κα ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

  

  

  

  

 

  

 

 



----- Προωθημένο μήνυμα ----- 

Από:   

Προς: saki@kmitsotakis.gr <saki@kmitsotakis.gr> 

Κοιν.: KONSTANTINOS PASIOPOYLOS <k_pasiopoylos@hotmail.com> 

Στάλθηκε: Τρίτη 23 Ιουλίου 2024 στις 03:07:03 μ.μ. EEST 

Θέμα: Fw: Επιστολή προς την Υπουργό κα ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

  

 

  

  

 

  

  

  

 

 

----- Προωθημένο μήνυμα ----- 

Από:  

Προς: ypourgos@minscfa.gov.gr <ypourgos@minscfa.gov.gr> 

Κοιν.: primeminister@primeminister.gr ; KONSTANTINOS PASIOPOYLOS <k_pasiopoylos@hotmail.com>; 

kyriakos@parliament.gr <kyriakos@parliament.gr> 

Στάλθηκε: Δευτέρα 22 Ιουλίου 2024 στις 04:05:52 μ.μ. EEST 

Θέμα: Επιστολή προς την Υπουργό κα ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

  

Αξιότιμη κυρία Υπουργέ, 

  

Σε επικοινωνία που είχα με το γραφείο σας μου ζητήθηκε να υποβάλλω και εγγράφως τις ενστάσεις μου 

για το πρόγραμμα ΕΣΠΑ 2024-2025 και τα ικριτήρια που αποκλείουν τα δίδυμα παιδιά μου  

  



Σας υποβάλλω τη σχετική επιστολή που κοινοποιώ και στον πρωθυπουργό -όπως ενημέρωσα και 

προφορικά την κα Τσιαβού- και ελπίζω ότι όχι μόνο οι νομικές υπηρεσίες σας θα εξετάσουν το θέμα-

ένστασή μου αλλά και οι κοινωνικές σας υπηρεσίες και όσοι θα έπρεπε να ασχολούνται με τη 

δημιουργία αντικειμενικών κριτηρίων και όχι με την εύκολη λύση των οικονομικών κριτηρίων. 

  

αναμένω την απάντησή σας εγγράφως και ελπίζω πριν την ορισιτκή επιλογή των δικαιούχων που 

ενδεχομένως πλέον να μου στερήσουν καθε δικαίωμα διεκδίκησης  

  

στη διάθεσή σας οποιοδήποτε προσωπικό στοιχείο που αποδεικνύει όσα καταγράφω εντός της 

επιστολής. 

  

Τέλος, θα παρακαλούσα να μου αποστείλετε με την παραλαβή του παρόντος έγγραφη επιβεβαίωση ότι 

το έχετε λάβει 

  

ευχαριστώ  

  

  

  

  

  

  

 

-- 

Γενική Γραμματεία Δημογραφικής και Στεγαστικής Πολιτικής 

Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Σολωμού 60, 104 32, Αθήνα 

Τηλ: 210 5249 301, 210 5248 874, 210 5243 732 

Email: gsdh@minscfa.gov.gr 

 

General Secretariat for Demography and Housing Policy 

Ministry of Social Cohesion and Family Affairs of the Hellenic Republic 

60, Solomou Str., Athens, 104 32 

Tel: +210 5249 301, +210 5248 874, +210 5243 732 

Email: gsdh@minscfa.gov.gr 
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